

商城烟草 “四重”打造 专卖文明执法队伍

连日来,河南商城县局紧紧围绕“卷烟上水平”战略任务,积极探索新形势下专卖管理新思路、新办法,“四重”打造专卖执法队伍,不断提高规范执法、文明执法水平。

重学习。每月制定培训实施方案和学习考试计划,采取集中学习和日常自学相结合的方式进行执法培训,着力增强专卖执法人员“执法有依据、行为有规范、权力有制约、过程有监控、责任有追究”意识,做到认真学习法、真正懂法、准确用法、自觉守法,从思想上规范执法行为。

重创新。开展执法机制创新活动,通过研讨会、座谈会、办公会、经验交流会等,推广先进单位典型经验、做法,取长补短。逐步改变专卖管理工作方式和方法,变单纯行政执法为管理服务型执法,推广说理式法律文书活动,规范行政处罚的自由裁量权,让接受处理的商户明明白白受罚,不仅口服更心服。

重服务。加强与商户的沟通和交流,积极推行文明执法、理性执法、微笑执法、人性化执法,为守法经营的商户提供必要的鉴别服务,想商户所想,急商户所急,多方面关心商户经营业绩,减少执法过程中的扰民现象;对经常违规的商户,多上门引导、宣传、教育,用真心、爱心、诚心去打动、感动商户,促其守法经营。

重氛围。采取发放宣传单、制作宣传展板等方式,加大烟草专卖法律法规等宣传力度,传授真假卷烟辨别技巧,广泛宣传假冒卷烟的危害性,教育广大零售商户自觉守法经营。同时充分发挥新闻舆论作用,扩大专卖执法影响面,为广大消费者创造良好的卷烟消费环境。

(花云菲)

宾川烟草建立 风险保证金制 抓实 烟叶等级质量管理

为进一步提高宾川烟叶质量,树立宾川诚信优质烟叶品牌,确保省局(公司)“百县千站”烟叶质量行动顺利实施并取得成效,2010年烤烟收购期间,云南宾川分公司建立了风险保证金制度,加强检查考核,把省州烟叶等级质量管理的各项要求落实到具体行动中。

该项风险保证金制度以分公司领导班子全体成员、分公司相关部门负责人,总质检、各烟站站长、烟站质检主管为管理对象。根据责任的大小、烟叶收购量的多少制定不同岗位缴纳的风险保证金比例。由涉及人员以现金方式向分公司缴纳保证金,统一交由分公司财务股管理。同时,把风险保证金制度与领导班子挂钩联系制、烤烟标准化生产绩效考核管理制等制度有机结合起来,成立烟叶质量推进行动领导小组,把公司领导及相关人员责任挂钩到烟站、到每条收购线,建立一把手负责制,分管领导负主责,烟站及相关科室负责人及有关人员负直接责任,一级对一级负责,层层抓落实的烟叶质量管理工作责任机制。

为确保该制度的有效贯彻执行,宾川分公司切实加强考核管理力度。由分公司质量领导组结合对各烟站烟叶收购等级质量抽查结果,以及上级对各站烟叶移库二次验级等级合格率和工商交接等级合格率的反馈情况,采取集体量分、民主测评的方式确定各站烟叶收购等级效果,对应具体责任人,按照1:1的比例严格奖惩。而对完不成收购任务,移库等级合格率、工商交接等级合格率达不到要求的烟站下半年绩效考核实行一票否决,相关责任人也承担连带责任。

目前,该制度以行文实施,得到了宾川分公司广大干部职工的拥护和支持。“抓烟叶质量管理,提升宾川烟叶品牌效应,实现大理烟叶生产持续发展”已经成为当前宾川烟草全体干部职工的共识。

(郑杰)

天台烟草:推行内管每日一课培训模式

为更好落实县级局内管重心下移,提高基层专卖管理的数据查询和分析能力,提升内部监管技能水平,近期,浙江天台县局内管应知应会培训又出新举措——推行每日一课培训模式。

内管办负责每日组织时间为5到10分钟的课程,内容包括内管系统模块监管内容、所处位置、功能介绍、实用讲解、例题分析和注意事项等六个方面,对内管系统中的各监管模块查询功能进行讲解分析,各基层管理所每天安排5至10分钟的时间,由兼职内管员或指定人员负责对全所的专卖管理员进行讲解

培训,各基层专卖管理所每周自行组织测试一次,专卖科每月测试不少于一次,测试成绩计入年度专卖岗位人员考核,并作为县局所一级专卖内管工作流动红旗评比依据。通过这样的日积月累,使基层专卖管理员的监管技能得到全面提升。

推行这种每日一课的内管培训模式具有以下四大优点:

一是在时间安排上更加灵活,便于安排,使培训时间能得到保障。集中培训往往需要半个工作日时间进行,会对基层管理所日常走访计划造成一定影响,而这种每日一课的培训模式每课只需5到10分钟

的时间,相比之下,时间安排上更加灵活机动。

二是在培训内容上更加细致,更贴近所里的日常实际内管工作。集中培训因内容较多,讲解比较粗放,而每日一课模式,对内管系统模块监管内容、所处位置、功能介绍、实用讲解、例题分析和注意事项等培训内容分解切块,每课(天)抓住一点进行详细讲解分析。特别是其中实用讲解方面,具体讲解监管人员一般用哪些模块功能查询哪些数据,对所取得的数据如何分析,如何发现异常,并对使用的注意事项以及与其他类似模块查询的区别进行

说明,使培训人员掌握得更细致。**三是在操作技能上更易掌握,便于及时消化。**通过每日一课的培训模式后,每日只要求掌握一项监管技能,并通过课中例题加深印象,简单易懂,便于消化掌握。这样日积累,达到质的提升。

四是利于内管小教员队伍的培养和锻炼。推行每日一课的培训模式,内管办人员只负责课程组织和疑难问题指导,由各所兼职内管员具体负责对本所人员的培训,这样既使兼职内管员有了先学一步的动力,同时也促使内管小教员队伍在培训教学实践中得到了锻炼。(孙国屏)

国家局烟叶收购检查组到广昌检查工作

近日,国家局烟叶收购等级质量检查组在中国烟叶总公司副总经理聂和平带领下深入到江西广昌县甘竹镇烟叶收购站和旴江镇烟叶收购站,对今年的烟叶收购等级进行了详细抽查,并听取了广昌县局(分公司)的有关情况汇报。国家局

领导陪同检查。

检查组一行先后深入到广昌县甘竹镇烟叶收购站和旴江镇烟叶收购站,对今年的烟叶收购等级进行了详细抽查,并听取了广昌县局(分公司)的有关情况汇报。国家局

检查组认为,广昌今年的烟叶生产虽然遭受了灾害,但是总的比预想的要好,烟叶收购秩序良好,预检工作得到全面落实,能较好地把握烟叶收购的等级质量,总的合格率达到80%左右,给广昌的烟叶收购工

作给予了较好的评价。同时,国家局检查组还希望广昌再接再厉,坚持按国标收购,平衡等级眼光,按流程、按标准做好当前烟叶收购工作。(荣强 谢帮金 摄影报道)



检查组在旴江镇烟叶收购站抽查烟叶分级情况。



聂副总经理亲自检查烟叶分级情况。

随州烟草 四举措彰显骨干品牌效应

日前,湖北随州市公司按照国家局“532”、“461”品牌发展目标,进一步明确措施,重点抓好品牌培育工作,有效的推进了“卷烟上水平”。

一是抓好市场调研。组织营销人员开展市场调查研究,逐步完善市场信息采集、分析制度,准确掌握市场真实需求。在细分市场的基础上,采取有针对性的货源投放策略,建立结构梯次分明、重点牌号突出

的品牌格局。

二是抓好工商协同。按照“准确定位、有机对接、突出品牌、全面提升”的要求,加强与卷烟工业企业联系,积极构建工商一体、面向市场、面向零售客户、面向消费者的营销体系,并联合制订重点品牌培育方案,增强品牌培育合力。

三是抓好客户服务。以建立零售客户学校为契机,加强对零售客

户的宣传引导,向零售客户详细介绍重点骨干品牌的吸味、包装设计等信息,提高其推介重点骨干品牌的主动性,实现品牌培育向零售客户层面的延伸。

四是抓好品牌规划。以培育10多个重点骨干品牌为目标,建立品牌引退机制,制定品牌发展规划。上半年,以黄鹤楼、红塔、双喜、红河为重点的骨干品牌效应进一步显现。其中

省外重点培育骨干品牌(红塔、双喜、红河)销量同比增加605%。同时建立品牌培育考核机制,将品牌销量、市场占有率、品牌上柜率纳入月度考核,进一步强化了品牌培育力度。黄鹤楼系列同比增长285%,红塔山同比增长363%,红河同比增长1376%,广东双喜同比增长181%。卷烟单箱均价达到17023元,品牌结构持续优化。(罗传波)

石家庄烟草 “手机订货”实现“随时随地”

河北省石家庄烟草“手机订货”是目前全国电信行业内较早的基于3G互联网手机技术的行业应用服务项目,该项目开辟了以手机订烟为主的现代电子商务项目,开创了烟草行业的新型服务营销模式,具有高效、快捷、多能、低成本等优势,具有向其他行业应用拓展的可复制性。

石家庄市烟草专卖局一位工作人员介绍说,之前石家庄烟草公司的订烟服务主要采用人工电话访销方式,石家庄全区30000户订烟

户,即卷烟零售户在每周的订烟日当天,要被动地守在电话机旁,接到烟草公司访销员的电话后方可订烟。而开通电信手机订烟业务后,零售户只要通过登录手机订烟客户端,输入个人账户密码就可以进行烟草订货,而且可以在每周订货截止时间前的任意时间提报和修改订单;手机订烟界面也使零售户能够清晰了解卷烟品种,直观地自由选购“常销”品牌卷烟,不需要订货人一一报货,减少了单纯的语言(方言)交流可能引起的误会;并且为零

售户提供了账户余额查询的功能,商户有充裕的时间进行电子账单存款,避免了因为余额不足而影响订烟数量。这不仅节约了烟草访销人工成本,提升了工作效率,也进一步提升了对烟草经营户和零售商的优质服务水平。

目前通过手机订烟的零售户已达10000户以上。手机订烟依托烟草公司的“网上订烟平台”,在不改造现有系统的基础上,将“网上订烟平台”的功能无缝延伸到手机上。手机订烟摆脱了订烟服务对呼叫中

心的依赖,烟草专卖局不再需要维护庞大的呼叫中心,提高了订货的便捷性、准确性。手机订烟不仅为烟草公司节约了成本更重要的是为零售户节约了时间,带来了便利。并且烽火通信提供的烟草手机订货平台,可以有效地对用户的身份进行校验,使得订烟过程更加安全可靠。

石家庄烟草手机订烟项目的成功,也标志着烟草电子商务和数字化建设又进入一个新的历程,烟草“e时代”已经正式到来。(夏奕)

商洛烟叶 生产逐步实现向现代烟草农业转变

近年来,陕西省商洛烟草公司以创新烟叶生产组织形式和专业化服务模式为途径,积极转变烟叶发展方式,使全市烟叶生产逐步实现了传统农业向现代烟草农业的根本性转变。

在生产组织形式上,为了解决传统的小生产方式,组织化程度、集约化程度较低,自我发展能力较弱,劳动效率较低,规模效益不高等问题,以适应现代烟草农业规模化种植、集约化经营的要求,适应不同水平、不同层次的生产力发展要求。商洛烟草公司紧密结合当地实际,因地制宜,积极探索和推广了具有商洛特色和山区特点的“种植大户、家庭农场、合作社”三种烟叶生产组织形式,有力地促进了商洛烟叶生产稳定发展和烟农增产

增收。三种烟叶生产组织形式,即以土地置换、租赁等形式使种植规模扩大到10—20亩的烤烟种植大户1630户,种植面积达22820亩,占基地单元内种植面积的76%;在土地资源相对丰富的地区,有一定经济实力和管理能力的家庭通过土地有效流转建立了家庭农场5个,种植面积达650亩;以烟草公司投资建设的育苗工场和烘烤工场设施为依托,建立了“自愿联合、民主管理、风险共担、利益共享”的烟叶生产专业化合作社8个,承担辖区内烟农的专业化服务工作。

在专业化服务模式上,充分发挥烟农主体作用,对烟农“愿意干、能干好的”让烟农自己干,对于烟农“干不好,干不了的”由烟草部门组织烟农干,做到了“统分结合、双层

经营、专业合作”。专业化合作社是按照《合作社法》,遵循烟农自愿的原则,由辖区内基本烟田涉及的农户和设施建设占用土地的农户通过召开大会,依法组建的。合作社设立有理事会和监事会,其中烟草部门委托一名独立理事,行使资产处置否决权。为了加强对合作社的服务和管理,在白沙和好猫两个基地单元内,依托烟叶中心管理站,组建了两个专业化服务合作总社,对单元内的各个专业服务合作社进行技术指导等服务工作。烟草部门在专业化服务合作社组建上,做到了“投资不包揽、扶持不包办、引导不替代”。每个专业化服务合作社又根据烟叶生产实际,分别组建了育苗、农机、植保、烘烤、分级5个专业化服务队,对这些生产环节统一进行专业

化服务,目前全市8个专业化服务合作社共服务烟农2600多户,其他各生产环节由烟农自主管理。合作社运营坚持“市场化运作”的原则,其主要受益来源于服务收费和服务空闲季节设施的再利用,如利用育苗工场搞大棚蔬菜,利用烘烤工场搞食用菌栽培等,扣除生产成本、费用和提取公积金后,按股份进行分红。通过专业化服务合作社的建立,劳动用工大幅减少,一般亩育苗减工3个,深耕、整地起垄减工4个,烘烤减工4个,植保减工1个,分级减工2个,使烟叶生产用工由原来的每亩35个左右下降到目前的20个左右,实现了“减工、降本、提质、增效”的目的,形成了具有商洛特色的良性专业化服务运作模式。(洛烟办)

乐平烟草完成 对零售户地理信息采集工作

近期,乐平市烟草专卖局按照省、市局工作部署积极开展零售户地理信息采集工作。针对时间紧、任务重的特点,该局高度重视,缜密部署,层层落实,并结合工作实际科学制定《零售户地理信息采集工作考核办法》。要求全体专卖人员全程参与、紧密配合,加强协作,按照《零售户地理信息采集工作规范》准确、无误完成信息数据采集工作。经过全体专卖人员全力奋战、加班加点,不畏辛苦。截至8月10日下午,已顺利保质、保量完成全市2918户持证零售户地理信息采集工作。充分展示了我局全体专卖人员饱满的工作热情和崭新的工作作风,促进了全市工作再上一个新的台阶。(乐子)

江西中烟召开 烟叶调拨质量衔接座谈会

为确保2010年度烟叶调拨工作的顺利进行,满足“金圣”品牌的原料需求,近日,江西中烟原料供应部与技术研发中心围绕做好2010年烟叶调拨质量衔接召开了座谈会。

原料供应部对今年烟叶情况作了介绍,今年因为受洪涝灾害等影响,烟叶质量与往年相比身份稍薄、油份较少,等级结构矛盾比较突出;湖南、江西、福建等省烟叶受洪涝灾害影响而减产。技术研发中心对今年烟叶工商交接质量评定方式进行了相应的调整。会议还对往年烟叶调拨工商交接中质量评估体系存在的问题进行了深入研讨。

会议就2010年烟叶调拨质量达成共识:一是要以满足“金圣”品牌原料需求为导向,以烟叶基地稳定发展为出发点,保质保量完成好烟叶调拨工作;二是要考虑到今年烟叶产区实际情况,按照有利于配方使用,有利于烟叶质量稳定,有利于烟叶工商交接规范为原则,因地制宜地制定好工商交接样品标准,确保烟叶调拨工作有序进行。(李剑)

江西省局机关 召开离退休老干部座谈会

近日,省局机关召开离退休老干部座谈会。省局(公司)党组书记、局长、总经理徐王莹、副局长魏平、副总经理顾厚武、副总经理徐素珍、总会计师陈建辉出席会议。

会上,老同志代表们积极发言,感谢省局(公司)党组对离退休干部在政治上、生活上的关心,并对江西烟草的未来发展提出了一些积极的建议和意见,同时希望省局(公司)在新领导班子的带领下,继承发扬过去良好的传统,使江西烟草的位置在行业内前移,职工生活水平有新的提高。

徐王莹代表省局党组感谢离退休老干部对新班子的关心和支持,充分肯定离退休老干部对江西烟草发展所作的重要贡献,殷切希望离退休老同志一如既往的对江西烟草的发展建言献策。徐王莹强调指出:尊重老同志就是尊重历史;善待老同志就是面向未来;关心老同志就是发扬传统。

会议并对省局离退休办工作提出具体要求:一是做服好务,二是维好权,三是勤沟通。要发扬中华民族的传统美德,在政治上尊重老同志,在生活上关心老同志。(毛永强)

江西月兔丰华公司 诚信经营结硕果

今年以来,江西月兔丰华彩印有限公司喜讯频传:公司先后获得“中国行业排头兵企业”、“江西省A级纳税信用等级企业”等殊荣。

这是该公司长期坚持诚信经营的有力见证和最好回报。面对激烈的市场竞争,月兔丰华公司始终坚持“诚信为本,互利为宗”的经营理念,牢固树立“质量就是效益”的思想,以一流的策划设计为先导,先进的设备技术为依托,凭借精湛的印刷质量、迅速周到的服务,在业界迅速立足并发展壮大,且赢得了良好的声誉和口碑。公司不仅成为江西印刷行业的排头兵企业,还多次获得“中国印刷企业100强”、“首批全国诚信企业”、“中国印刷业纳税百强企业”、“江西省优秀企业”等多项荣誉称号。(江月轩)